
 

CITTÀ DI ALBA 
 (PROVINCIA DI CUNEO) 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE  
della GIUNTA COMUNALE 

 

N. 336 
del 07/11/2024 

 
OGGETTO: Approvazione nuovo “Regolamento per la disciplina delle procedure 

concorsuali e selettive”. 

 
L’anno duemilaventiquattro addì sette del mese di novembre alle ore 14.30 nella solita 

sala delle riunioni ed in presenza degli Assessori indicati. 
 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dall'art. 43 dello Statuto comunale vennero 

per oggi convocati i componenti di questa Giunta comunale nelle persone dei Signori 
 

 

       N.      Cognome e nome                 Presente      Assente 
 

 

     1.       GATTO Alberto Sindaco  X  
 
     2.       PASINI Caterina Vice Sindaco  X  
 
     3.       CAVALLO Roberto Assessore  X (videoconferenza) 
 
     4.       CROCE Donatella Assessore  X  
 
     5.       FENOCCHIO Edoardo Assessore  X  
 
     6.       GARASSINO Luigi Assessore  X  
 
     7.       TIBALDI Davide Assessore  X  
 
     8.       VIGNOLO Lucia Assessore  X  
  

 
Con l'intervento e l'opera della Signor NARDI Massimo  Segretario Generale. 
 
La presente riunione si svolge nel rispetto delle modalità previste dal regolamento per lo 

svolgimento dell’attività collegiale della Giunta comunale in forma mista. 
 
Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Signor GATTO Alberto nella sua qualità 

di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto 
suindicato. 



OGGETTO: Approvazione nuovo “Regolamento per la disciplina delle 
procedure concorsuali e selettive”. 

 
 
 

Il Sindaco, Assessore al Personale, riferisce: 
 
L’art. 89 del TUEL 267/2000 stabilisce che gli enti locali disciplinano, con 

propri regolamenti, l’ordinamento generale degli uffici e dei servizi, in base a 
criteri di autonomia, funzionalità ed economicità di gestione e secondo principi di 
professionalità e responsabilità.  

 
L’art. 48 del suddetto detta normativo  demanda espressamente alla Giunta 

Comunale la competenza in materia di adozione del Regolamento di cui sopra. 
 
In ottemperanza a tali dettati normativi, con deliberazione della giunta 

comunale n.121 del 28/04/2022, veniva approvato il vigente regolamento 
comunale sull’ordinamento generale degli uffici e dei servizi.  

 
Al titolo VI di detto documento venivano disciplinate le norme di accesso 

all’impiego nonché le modalità di effettuazione dei concorsi alle quali l’ente deve 
adeguarsi. 

 
Il successivo VII normava invece le modalità di effettuazione delle 

procedure selettive di mobilità in entrata, nonché le modalità attuazione della 
mobilità in uscita ed interna all’ente. 

 
Il costante evolversi della normativa in materia di reclutamento del 

personale impone una necessaria rivisitazione di tali discipline.  
 
A tal riguardo è stato predisposto dall’Ufficio Personale dell’ente l’allegato 

nuovo “Regolamento per la disciplina delle procedure concorsuali e selettive” che 
riscrive completamente le vigenti norme regolamentari in materia. 
 

Occorre pertanto approvare il documento medesimo, disgiungendolo 
contestualmente dal Regolamento sull’Ordinamento degli Uffici e dei Servizi al fine 
di renderlo agevolmente consultabile, nonché modificabile ad adeguamento delle 
normativa nazionale in materia in costante evoluzione.   
 
 
 In relazione a quanto precede, la competente Ripartizione Servizi Generali – 
Ufficio Personale propone l’adozione del provvedimento in oggetto da parte della 
Giunta comunale. 
 
 Al riguardo è stato acquisito il prescritto parere in ordine alla regolarità 
tecnica, rilasciato dalla Dirigente della Ripartizione Servizi Generali, ai sensi 
dell’art.49 del D.Lgs. n.267/2000. 
 

Quanto sopra premesso, 
 



 
LA GIUNTA 

 
 
 

Udito il relatore e convenendo con le argomentazioni addotte in ordine al 
provvedimento proposto, la cui assunzione è riservata alla competenza della 
Giunta comunale; 

 
 Vista ed esaminata la proposta di deliberazione in oggetto; 
 
 Visto il parere espresso ai sensi dell’art.49 del D.Lgs. n.267/2000 e dato 
atto che dallo stesso non emerge alcun rilievo; 
 

Visto l’art.48 del D.Lgs. n.267/2000; 
 
Con voti favorevoli ed unanimi, resi a norma di legge, 

 
 
 

D E L I B E R A 
 
 
 

• per le motivazioni in premessa analiticamente riportate, di approvare 
l’allegato “Regolamento per la disciplina delle procedure concorsuali e 
selettive” riscritto a recepimento delle modifiche normative in materia di 
reclutamento di personale che si compone di n.53 articoli; 
 

• di dare atto che a seguito di tale approvazione viene disapplicato il Titolo VI 
e VII del vigente Regolamento sull’Ordinamento degli Uffici e Servizi 
approvato in ultimo con deliberazione della Giunta Comunale n.121/2022, 
quale documento peraltro  anch’esso oggetto di prossima revisione; 
 

• di pubblicare il presente regolamento all’albo pretorio e sul sito istituzionale 
dell’Ente nonché trasmetterlo alle Rappresentanze Sindacali per la dovuta 
informazione. 
 

 
Con separata ed unanime votazione, resa nei modi di legge, la presente 

deliberazione è dichiarata immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art.134, 
4° comma, del D.Lgs. n.267/2000. 
 
 

*  *  *  *  *  * 



 
Verbale fatto e sottoscritto. 
 

 
IL PRESIDENTE 

f.to Gatto 
 
 

 
 

 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

f.to Nardi 
 
 
 

  
 

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 
Si certifica che la presente deliberazione è in corso di pubblicazione all’Albo Pretorio Informatico 
dal 16.11.2024 al 30.11.2024 per giorni 15 consecutivi ai sensi dell'art. 124, 1° comma, del D.Lgs. 
18.8.2000, n.267. 
 
 

Alba, 15.11.2024 IL SEGRETARIO GENERALE 
f.to Nardi 

 

 

 

Si certifica che la presente deliberazione diverrà esecutiva per decorrenza del termine di cui 
all'art. 134, 3° comma, del D. Lgs. 18.08.2000, n. 267. 
 

Alba, 15.11.2024 IL SEGRETARIO GENERALE 
f.to Nardi 

 

 

 
 
 

 


